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використовували Statistica 13.0 ліцензійний номер JPZ804I382130ARCN10-J. Для виявлення 

зв’язку між ступенем захворювання та рівнем маркера розраховували коефіцієнт кореляції 

гамма. Різницю вважали статистично значущою при р<0,05. 

Результати дослідження. Нашими спостереженнями встановлено прямий зв’язок 

між концентрацією лактоферину в ротовій рідині і ступенем тяжкості захворювань тканин 

пародонту та зворотний зв'язок між вмістом кателіцідіну в ротовій рідині і активністю 

патологічного процесу. В результаті проведених нами досліджень були отримані дані, що 

показують взаємозв'язок експресії маркерів запальних процесів з клінічною картиною 

захворювань тканин пародонту. Встановлено, у всіх пацієнтів з пародонтитом рівень 

лактоферину в ротовій рідині був вищий за такий показник в порівнянні із здоровими 

пацієнтами контрольної групи і послідовно підвищувався зі збільшенням ступеня тяжкості 

процесу. Підвищення лактоферину в ротовій рідині у працівників сталепромислового 

виробництва можна розглядати як засіб компенсації, що забезпечує захист слизової 

оболонки ротової порожнини від колонізації мікроорганізмів. Дефіцит кателіцідіну в 

ротовій рідині у пацієнтів з пародонтитом різних ступенів тяжкості є відображенням 

пригноблення антимікробного природженого захисту ротової порожнини і чинником, 

сприяючим прогресуючому перебігу стоматологічного захворювання. 

Висновки. Таким чином, визначення лактоферину та кателіцідіну в ротовій 

рідині пацієнтів дозволяють виявити ознаки ступеня тяжкості патологічного процесу в 

порожнині рота. 

 

ОСУЧАСНЕННЯ АЛГОРИТМУ ПРОВЕДЕННЯ ПЕРВИННОЇ ХІРУРГІЧНОЇ 

ОБРОБКИ РАНОВИХ ДЕФЕКТІВ ЩЕЛЕПНО-ЛИЦЕВОЇ ДІЛЯНКИ 
Жукова Д.А. 

Науковий керівник: ас. Сальников В. І. 

Кафедра стоматології післядипломної освіти 

Запорізький державний медичний університет 

Мета дослідження: первинна хірургічна обробка ранових уражень щелепно-лицевої 

ділянки добре описана у монументальних працях корифеїв хірургії, але удосконалення 

мануальних аспектів при проведенні первинної хірургічної обробки поранень щелепно- 

лицевої ділянки з урахуванням індивідуальних анатомо-фізіологічних та функціональних 

особливостей має неабияку актуальність, особливо з урахуванням сьогоденного розвитку 

факторів, що спричиняють ураження. Метою дослідження є узагальнення та упорядкування 

попередньо розроблених алгоритмів та методик проведення первинної хірургічної обробки 

ран щелепно-лицевої ділянки під час військових подій. 

Актуальність теми: Розвиток медицини щороку стає все більш прогресивним, 

щодня удосконалюються методики, матеріали, лікарські препарати і оснащення. 

Сьогодення показало, що військово-полева медицина зробила вагомий крок для своєї 

еволюції. Не можливо не зазначити те, що фунції мовленево-жувального апарату мають 

прямий вплив на якість життя. Тож збереження анатомічно-функціональних особливостей 

щелепно-лицьової ділянки стало непростим фаховим питанням. 

Матеріали та методи дослідження: аналіз-синтез фотопротоколів робіт 

стоматологів-хірургів, військових та щелепно-лицевих хірургів, контент-аналіз медичної 

фахової іноземної та вітчизняної літератури, ретроспективний аналіз історій хвороб у 

кількості 50 одиниць. 

Отримані результати: підтвердження необхідності урахування анатомо- 

функціональних особливостей та дотримання правил асептики та антисептики під час 

проведення первинної хірургічної обробки для отримання найбільш можливого 

функціонально-естетично повноцінного результату без проявів вторинних інфікувань. 

Висновки: удосконалення алгоритмів і технік надання фахової допомоги 

дозволяє зменшити ризики розвитку вторинних ускладнень та зменшує терміни повного 

одужання пацієнта. У зв’язку з швидкоплинним вдосконалення матеріально-технічного 

забезпечення галузі, відбувається скорочення часу необхідного для надання допомоги без 
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втрати її якості. Необхідність удосконалення зменшення строків надання ПХО – первинна 

задача для поліпшення реабілітації та профілактики одномоментних та відстрочених 

ускладнень уражень. 

 

СЬОГОДЕННІ ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ НАДАННЯ СТОМАТОЛОГІЧНОЇ 

УРГЕНТНОЇ ДОПОМОГИ ПІД ЧАС ВІЙНИ 

Проскурняк В.Є. 

Науковий керівник: ас. Сальников В. І. 

Кафедра стоматології післядипломної освіти 

Запорізький державний медичний університет 

Мета дослідження: у часи воєнних дій, лікарі-стоматологи працюють та надають 

термінову стоматологічну допомогу цивільним людям та військовим. Частину коштів, які 

сплачуються пацієнтами за лікування, спеціалісти перераховують Збройним силам України 

на потреби Української армії, яка виконує свої прямі обов`язки. Лікарі-стоматологи 

співпрацюють з різними організаціями, але обтяжене становище матеріально-технічного 

забезпечення ускладнює можливості надання профільної ургентної допомоги під час 

бойових дій. 

Мета дослідження: підвищення ефективності ургентного лікування цивільних та 

військових громадян та поглиблення знань стоматологів різноманітних галузей з основних 

питань організації та надання стоматологічної допомоги населенню в умовах воєнного часу 

та стратегії подальшого післявоєнного розвитку стоматологічної галузі. 

Матеріали та методи дослідження: контент-аналіз медичної фахової літератури, 

аналіз-синтез, ретроспективний аналіз амбулаторних карток у кількості 80 одиниць. 

Отримані результати: насамперед, процес створення подібних науково-практичних 

робіт студентами медичного університету дає умови для розробки схожих проектів під час 

війни. В свою чергу, надання стоматологічної допомоги сприяє покращенню форсованного 

опанування практичних навичок в умовах воєнного часу. Цілями для вдосконалення 

ургентної стоматологічної служби є системна організація, спеціалізоване сортування та 

вторинне профілактування можливих післяманіпуляційних ускладнень. В свою чергу, 

нагальним питанням залишається своєчасність прибуття військовослужбовців до лікаря- 

стоматолога, тому що відтерміноване звернення може провокувати первинні ускладення, 

що можуть бути обумовлені ко- або реінфекцією патологічних осередків у порожнині рота. 

Висновки: амбулаторна стоматологічна допомога цивільному, або 

військовозобов`язаному населенню під час воєнних дій має бути комплексно вдосконалена в 

аспекті своєчасного надання лікування, первинного медичного сортування ургентних хворих 

та доцільності залучення до фармакологічного арсеналу препаратів, що здатні доцільно 

боротися з вторинною інфекцією первинних осередків, яка, насамперед, обумовлена 

обтяженими умовами перебування пацієнтів до звернення до лікаря-стоматолога. 
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